



Tudván ezeket, valóban mostoha állapotnak tartjuk, hogy ily silány kényszerforgalmi jegyekért kényszerítettünk szorgalmunkat, vagyunkat áruba bocsátani.

Midőn a helyzet tájékozását tolmácsoljuk csak a társadalmi helyzetünkben folyó köteleseget vélnék teljesíteni és jól tudjuk azt, hogy a kérdés gyakorlati fejlesztése inkább a központi pénzügyi hivatalra van bízva; midőn mégis véleményünk az érdekelt közönség jóakarata birtalára alá bocsátjuk, hiszünk, hogy hazafias indulat törekvésünk kicsinytelni nem fog; szabadon azonban azon óhajításunk is kifejezést adni: vajha az ügy tényleges kezdeményezését a főváros valamely tekintélyes és hazafias irányú pénzintézete felkarolná, — jelesen az ország összes pénzintézeteit a „magyar jegybank” megalapítása ügyében egybehangzóan, ügyet tüzetesebb megvitatás tárgyává tenné.

Foglaljuk el a cselekvés terét, legynék öntudatosak saját erőnkre támaszkodni, bizzunk az egyetemesség hazafias készségében. Mi hiszünk, hogy ez esetben fáradozásainkat teljes siker koronázza.

Maradtunk Beregszászt 1874. okt. hó 11-én hazafias tüszettel a beregszászi hitelintézet választmányára.

A hadfelszerelés kérdésében. — E tárgyat a „Wiener Abendpost” szerint a következő határozatok történtek:

A szállítási szerződések megkötésére a közös hadügyér által jóváhagyattak. E szerződések által minden méltányos s katonai szempontból teljesíthető kívánásnak elégtételt; a mellet a delegációk határozatai, a kereskedelmi kamarák véleményei, amennyire lehetett, ékésítették.

Előbbi felszerelő társulat három postósé gyapot, és egy bőrczéből állott. Az új szerződésben 14 postógyáros, kikhez még a magyar postógyárak járulnak, továbbá 9 vas- és gyapot és 8 bőrczéből álló vállalat, tehát összesen 28 cég az előbbi öt ellenében.

A gyárak következőleg oszlanak meg: postógyárak közül 4 jut Morvaországra, 3 Csehországra, 1 Sziléziára, és 2 Galiciára; vas- és calikotgyárak közül 2 Alsó Ausztriára, 3 Csehországra, 1 Magyarországra és 4 Morvaországra; a bányákkal közül 3 Alsó Ausztriára, 2 Morvaországra, 1 Csehországra, 1 Stajerszágra, és 1 Magyarországra. A posztos, gráci, és losonci posztógyárak ajánlatai, a posztosgyárakban 30%-nyi részletet is iránt, tárgyalás alatt van.

A már megalakult új társulatok következő címet viselik: Postószállítási társulat a os. kir. hadsereg számára, Quittner, Brdlik és társai; „Osztrák magyar hadfelszerelési gyapot, és vasöntvénygyár, Marbach és társai”; „Osztrák magyar hadfelszerelési bicipartársulat, Schmitt és társai.”

Mindhárom társulat szerződés lehetleg egyenlő. Mindenki a rendezés békéidő szükséglet a esetleg egyhármad többlet szállítására van kötelezve. Azon többlet tárgyalások tolnak a bekezdéssel; a további többletnek szállítása iránt, mireneve ha két hét alatt meg alapodás nem jó létre, a közös hadügyminiszterium a többletet más uton szereszeiben. Három idején minden társulat az előbbi mennyiségeknek kétszeresét szállítja.

A gyors mozgósítás érdekében minden társulat tartozik magát gyárilag berendezni, ha a harci esetén késségeket azonnal megmozdításra. A posztosgyárakban, Bűben, Gracuban, Budapestben és Trebitschban. Ha a magyar postógyárakkal szerződés jön létre, ezek Budapestben szintugy fognak műhelyrelállítani.

Mindenen műhelyi katonai felügyelet alatt áll, azonkor egyes társulati tagok gyárakat is alávetették a kormány ellenőrzésének, úgy, hogy a postós és egyéb gyárakulmek készítésében egy a minőség, mint a mennyiség tekintetében a gyár késségeit s kötelezettségeinek kellő fokán állását szemmel tartathatja.

A postós minimal sulya az eddigieknél feljebb emeltetett, s így tartósabb kelmet nyertünk. A szerződés meg nem tartása esetében vállalkozók ellen tetemes pénzbírság állapított meg.

Az összes társulat a haditartalékkészletet is köteles szállítani vállalkozásuk arányában. Ezen haditartalékkészlet értéke a társulatok övédként képezi és évi 6%-kal kamatoztatik. A felszerelések postós, vas- és calicot csoportra 3 évre, a bőrcsoportra pedig öt évre van biztosítva.

— Okt. 12-én adatot: „Mártha” vigopera 4 felv. zenéje Flotovtól; karnagy Medgyesi Nándor.

### Színházi szemle.

— Október 13-án adatot egy igen régi darab „Molière vagy egy szinész élete és halála” Denney és Labat Engentől, Egri Bényi fordításában. A czím szerep Mándoki játsotta; megízelt rajta az ügyes alakítás tehetsége, s az igyekvés, bár ugyan az utolsó felvonásban hangján már észrevehető volt a lankadás. Ennek dacára haldoklósi jelenete egész alakításnak fénypontját képezte. Takács (Melchior) mind mindig, úgy most is kitűnően bejelentette magát szerepébe, s látogatott, hogy valóságos tanulmányozta az. Török és Rónai Mari kedves jelenégek voltak, s tetőzet arattak. Lenkoi jelenégek voltak, s tetőzet arattak. Lenkoi jelenégek voltak, s tetőzet arattak. Lenkoi jelenégek voltak, s tetőzet arattak.

— Október 14-én „Alfonso” új, Dumas és meglehetősen természetes darabját adotta második nagyon kis közönség jelenlétében. A darab meséjéről már szólottunk, csak a működő személyekről akarunk megemlíteni. Poltényiné (Guichardie) a közönség tetőzetét sikerült alakítását méltán vitatni. Rónai és Rónai Mari hasonlólag elismertben részesültek. A czím szerep (Alfonso) Mándoki kezében volt, ki is ügyesen alakította a könyvbeli párisi gallyer. Mellette Takácsot (Montaigne) sem szabad említeni nélkül hagyunk, a kinek nem kis érdeme az a sikerrel előadás létrejöttében. Az előadásról főr szerkesztő kezében több személyesítőre nem találhatott volna.

Magyar-török regény. Mintegy 11 évvel ezelőt a proféta egyik ajtatos híve Gúlbaba sirájához zárandókoltában utja ezt Szegvárt is, hol egy jómódú gazda házánál szives vendégszeretettel fogadták. A gazdának volt egy szép fiatal leánya s kelt buzdó zárandóka a viruló szüzet eléggé „Gül-nek (róza) találta arra, hogy a „baba” szót magyar értelemben véve, egy hosszú vándorút célponjára legyen; más irányt adott tehát zárandókutjának s egy reggelre szives gazdája hájékából elültet a „baba”-val együtt. Azóta mitsem hallottak a török dervisről s az eltűnt magyar leányról. A dolgot már feledésbe is ment; a napokban azonban váratlanul beállt Mahomed buzdó híve és a szegvári leány — mint boldog házaspár. A drámai bonyodalom meglegő kibontakozása. írja a „Szeg. Közl.” annyival inkább érdekes, mert a keleti férj s egykori kolduló dervis — mint dusszagdag tőkepénzes tért vissza a gyaurok közé. Jó török fajrokonunk ama 11 év alatt Egyiptomban időzött és jól sikerült üzleti vállalatint mintegy százezer forint értékű vagyonghoz jutottak. A tőkepénzes jövevény annyira megszerette hazánkat, hogy elhatározta, miszerint Csongrádmezőben vesz birtokot és mint magyar közbirtokos nálunk fog megtelepedni.

### Külföld.

— Franciaország. Az elszász-lothringiek javára rendezett szinlelőadászon a jelenleg Párisban időző orosz nagyhíresség is jelen volt. Konstantin nagyherceg a jótékony célra 10,000 frankot adományozott.

— „Journal Officiel” jelzi, hogy az „Orenoque” hadi pözös Toulouseba visszahívott; a Kleber hadigözös pedig Korsikára rendeltetett, a végre, hogy a pápa bármikor adandó rendeletét teljesítse.

— „Journal Débats” egyik cikkében a spanyol kormány nyilatkozatára vonatkozólag megjegyeztetik, hogy az nagyon is ingerelő tartalma, a mennyiben a háttérben egy hatalmas szövetség létezését gyanítja. Továbbá, hogy Franciaország köteles ugyan határait őriztetni és ezt teljesíti is, de a spanyol polgárháború elnyomásával nem tartozik. Ha a spanyol kormány oly pártfogója akadt, ki ezen szerep teljesítését késs elvállalni, ám fogadjon el a ajánlatot, és igazítsa el dolgát, a mint jónak látja.

— Németország. A trieri püspök szabadon bocsátását elrendelt első bírósági ítélet, mely ellen az államügyész fellebbezett, a második bíróság által is helybenhagyott.

— Olaszország. A nép köréből alakult öngyűlölet hó 11-én egy feliratot intézett a pápához. A pápa úgy nyilatkozott az erre adott válaszában, hogy a katolikusok nem vállaltak kötelezettséget, mivel azon parlamentnek, mely Rómában székelt, és amelyben azon törvényeket kell esküdni, melyeket a katolikus egyház elítélte, tagjai nem lehetnek.

### ÚJDONSÁGOK.

— A m. k. újszakekkel vasuton napi rendszeres járatok. Igen előzékeny híradásunkban hírdettük az új vasutat a M. E. K. V. betűkkel: „Mindig Későn Érkező Vasut”-ot; mert az elkészében nincs párja. A melletti újítottatón ráz, hogy betegé teszi az embert. Kocsija — mikor kellene — soha nincs elegendő; úgy hogy e vonalon utazni valóságos kínzandó. Tegnap Szatmáron a heti vásár miatt igen sok más ült volna fel a 3-ik osztályba; de már tömve volt minden kocsi. A künmaradtak kérék illedelmesen a vezetőknél, hogy nyisson nekik üres kocsit; nem tette, hanem mint a varlock betöltők a összeszűszeltek, úgy, hogy valóságos botrány színhelyét amaz állomás. Végre a vezetőnek — bár még sokan fel sem ülhetek — mintegy buszokból a méltán kapott kármalásokért — elküldte a „készen”-t, a vonat indult, s a künmaradtak hirtelen betolulni voltak kénytelenek, illelőleg betömtek a már zsúfolt kocsikba, úgy hogy igen könnyen veszdly is állhatott volna elő. E botrányban nyert győzelem felett aztán javon mosolyogtak a szathmári kapus — ki gombbaságáról úgy is ismeretes — és az ott maradt személyeket a konduktor — Úrak, ott az igazgatóságnál! Ne csak po litizáljanak önk lapokban és lapon kívül; hanem teljesítsék a közönség kötelezességeit! És a már úgy is rozsr nyert végdőltek keltet vasutat a további botrányoktól igyekességek megvinni; — vagy helyeket másoknak engedjék át!

— A zenede már rég nem tartott közgyűlést, s ez iránt a közönség köréből felszólaltak vették. Két éve már, hogy az utós közgyűlés volt, az igazgató nem lakik a városban. A zenede ügyének vezetői bővebb felvilágosítást adhatnának a panaszra.

— Ma nyitott meg ünneppélyesen a kereskedelmi iskola; először is Szepessy Antal a kereskedelmi testület elnöke szólt meg, előad a intézet történelmét röviden, kiemelve különösen, hogy most a tanoda újból szerveztetett, új tanárokkal látított el, s így biztos jövőnek nézhet elő. Ezután Pollacek igazgató üdvözölte a növendékeket rövid, de sikerült beszédében, figyelmeztető őket a keresk. tudomány fontosságára, végül az igazgatóság áldozatkészségét megköszönve, — tanáriarsait együttes buzdó működésre hivta fel. Végre felolvastattak az intézet fogymeli szabályai s ezzel az ünneppélyes megnyitást véget ért. A kereskedelmi testület több tagja s több szűle volt jelen az ünneppélyen.

— Eljegyzés. Városunk egyik alkaptányája Jenci István jövő szombaton fogja eljegyezni ünnepélyt tartani Kovács Sándor városi tiszti főügyész kedves leányával, (Kovács Ilka kasszonygyal. Aldás frigyökrel!

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

— A debreczeni gazdasági egyesület választmánya vasárnap október hó 18-kán délut. 10 órakor az egylet helyiségében lélelt tart. Tárgy: pénztári ügyek; a földm. mi

## H I R D E T É S E K.

### Tiszavideki és arad-temesvári vasút.

1874. évi május hó 20-tól kezdve, további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kaszafélé.		IV. Kaszafélé Budapest és Bécsfelé.	
6. p. napoz.	6. p. napoz.	6. p. napoz.	6. p. napoz.
Bécs (szaki v.)	8.10 este	Kaszafélé	1.30 o.
Budapest	8.30 este	„	1.40 o.
„	8.40 este	„	1.50 o.
„	8.50 este	„	2.00 o.
„	9.00 este	„	2.10 o.
„	9.10 este	„	2.20 o.
„	9.20 este	„	2.30 o.
„	9.30 este	„	2.40 o.
„	9.40 este	„	2.50 o.
„	9.50 este	„	3.00 o.
„	10.00 este	„	3.10 o.
„	10.10 este	„	3.20 o.
„	10.20 este	„	3.30 o.
„	10.30 este	„	3.40 o.
„	10.40 este	„	3.50 o.
„	10.50 este	„	4.00 o.
„	11.00 este	„	4.10 o.
„	11.10 este	„	4.20 o.
„	11.20 este	„	4.30 o.
„	11.30 este	„	4.40 o.
„	11.40 este	„	4.50 o.
„	11.50 este	„	5.00 o.
„	12.00 este	„	5.10 o.
„	12.10 este	„	5.20 o.
„	12.20 este	„	5.30 o.
„	12.30 este	„	5.40 o.
„	12.40 este	„	5.50 o.
„	12.50 este	„	6.00 o.
„	1.00 este	„	6.10 o.
„	1.10 este	„	6.20 o.
„	1.20 este	„	6.30 o.
„	1.30 este	„	6.40 o.
„	1.40 este	„	6.50 o.
„	1.50 este	„	7.00 o.
„	2.00 este	„	7.10 o.
„	2.10 este	„	7.20 o.
„	2.20 este	„	7.30 o.
„	2.30 este	„	7.40 o.
„	2.40 este	„	7.50 o.
„	2.50 este	„	8.00 o.
„	3.00 este	„	8.10 o.
„	3.10 este	„	8.20 o.
„	3.20 este	„	8.30 o.
„	3.30 este	„	8.40 o.
„	3.40 este	„	8.50 o.
„	3.50 este	„	9.00 o.
„	4.00 este	„	9.10 o.
„	4.10 este	„	9.20 o.
„	4.20 este	„	9.30 o.
„	4.30 este	„	9.40 o.
„	4.40 este	„	9.50 o.
„	4.50 este	„	10.00 o.
„	5.00 este	„	10.10 o.
„	5.10 este	„	10.20 o.
„	5.20 este	„	10.30 o.
„	5.30 este	„	10.40 o.
„	5.40 este	„	10.50 o.
„	5.50 este	„	11.00 o.
„	6.00 este	„	11.10 o.
„	6.10 este	„	11.20 o.
„	6.20 este	„	11.30 o.
„	6.30 este	„	11.40 o.
„	6.40 este	„	11.50 o.
„	6.50 este	„	12.00 o.
„	7.00 este	„	12.10 o.
„	7.10 este	„	12.20 o.
„	7.20 este	„	12.30 o.
„	7.30 este	„	12.40 o.
„	7.40 este	„	12.50 o.
„	7.50 este	„	1.00 o.
„	8.00 este	„	1.10 o.
„	8.10 este	„	1.20 o.
„	8.20 este	„	1.30 o.
„	8.30 este	„	1.40 o.
„	8.40 este	„	1.50 o.
„	8.50 este	„	2.00 o.
„	9.00 este	„	2.10 o.
„	9.10 este	„	2.20 o.
„	9.20 este	„	2.30 o.
„	9.30 este	„	2.40 o.
„	9.40 este	„	2.50 o.
„	9.50 este	„	3.00 o.
„	10.00 este	„	3.10 o.
„	10.10 este	„	3.20 o.
„	10.20 este	„	3.30 o.
„	10.30 este	„	3.40 o.
„	10.40 este	„	3.50 o.
„	10.50 este	„	4.00 o.
„	11.00 este	„	4.10 o.
„	11.10 este	„	4.20 o.
„	11.20 este	„	4.30 o.
„	11.30 este	„	4.40 o.
„	11.40 este	„	4.50 o.
„	11.50 este	„	5.00 o.
„	12.00 este	„	5.10 o.
„	12.10 este	„	5.20 o.
„	12.20 este	„	5.30 o.
„	12.30 este	„	5.40 o.
„	12.40 este	„	5.50 o.
„	12.50 este	„	6.00 o.
„	1.00 este	„	6.10 o.
„	1.10 este	„	6.20 o.
„	1.20 este	„	6.30 o.
„	1.30 este	„	6.40 o.
„	1.40 este	„	6.50 o.
„	1.50 este	„	7.00 o.
„	2.00 este	„	7.10 o.
„	2.10 este	„	7.20 o.
„	2.20 este	„	7.30 o.
„	2.30 este	„	7.40 o.
„	2.40 este	„	7.50 o.
„	2.50 este	„	8.00 o.
„	3.00 este	„	8.10 o.
„	3.10 este	„	8.20 o.
„	3.20 este	„	8.30 o.
„	3.30 este	„	8.40 o.
„	3.40 este	„	8.50 o.
„	3.50 este	„	9.00 o.
„	4.00 este	„	9.10 o.
„	4.10 este	„	9.20 o.
„	4.20 este	„	9.30 o.
„	4.30 este	„	9.40 o.
„	4.40 este	„	9.